

从泉州到四川营山,六年爱不断

# 这份跨越千里的新年礼物好暖



融媒体记者 许奕梅  
高云 陈茗香 通讯员 王玉茹 文/图

“泉州的叔叔、阿姨们，祝你们新年快乐！”在距离泉州超1700公里的四川省营山县星火初级中学，收到新年礼物的孩子们开心不已，向远方的爱心人士发来最真挚的新年祝福。

新的一年，对边远山区孩子的暖心关怀纷至沓来。日前，泉州市东南公益协会“暖冬行动2024”系列活动携手福建省力诚食品有限公司，为远在四川省营山县柏坪乡的14名困难家庭学子送去新年关怀，延续这份特殊的温暖传递。



山里娃收到千里之外的新年礼物

▶小惠和小飞  
姐妹俩

◀在爱心助力下，小辉重返校园，如今已是一名初一学生。



▲小诚收到礼物，连线爱心人士表示感谢。



## A 持续六年千里送暖 山区学子录视频感恩

1月4日，爱心捐赠活动在营山县星火初级中学举行，学校副校长李培红、教导处副主任程琳荣，以及营山县星火晶宝实验小学督学张根华为学生们发放暖冬爱心物资。冲锋衣、书包、各种各样的零食及新年红包，学生们兴奋地试穿新衣、背上新书包，领取自己喜欢的零食，欢笑声此起彼伏，校园变成了欢乐的海洋。

“新年衣服很暖和，我们很喜欢，谢谢叔叔阿姨。”14岁的姐姐小惠和13岁的妹妹小飞在试穿新衣后，充满感恩地给爱心人士

录制祝福视频，脸上洋溢着幸福的笑容。

妹妹小飞就读初一，由爱心人士林桂珍、木易结对资助5年，姐姐小惠就读初二，由爱心人士张凤娇结对资助。尽管家庭经济拮据，但姐妹俩从未放弃对知识的追求，共同进步，成绩一直名列前茅。

东南公益“N+1”未来助学项目负责人介绍，“N+1”未来助学项目对这群孩子的关爱已持续6年。

2019年1月，东南公益在营山县柏坪小学发起“暖冬行动”，为全校孩子们送去暖冬物资。

同年3月，东南公益组织爱心人士第一次走进柏坪小学开展“点亮留守儿童微心愿”活动，为70位留守儿童送去微心愿礼物。同年9月，“N+1”未来助学项目开始结对资助该校多名困难家庭学子。

2021年，柏坪小学撤并后，大多数学生被分到星火晶宝实验小学，部分升入营山县星火初级中学就读。除了每月不间断的结对资助，每年春节前的新年祝福也如期送达，圆山里孩子们的一个个梦，达成一个个温暖约定。

## B 失学女孩重返校园 爱心守护成长每一步

新年里，爱心人士欣喜地看到，15岁女孩小辉长高了，变得开朗了，曾经因家庭困难多次失学的她，如今穿上粉色的冲锋衣，和同学们坐在教室里安心学习。

东南公益志愿者和小辉结缘是在2019年。那一年志愿者走访小辉家时，已失学的她下地干农活，从田地里走上来时，满身泥土，眼中失去光彩。2019年9月，东南公益“N+1”未来助学项目爱心单位泉州鲤城刺桐传统文化促进会开始结对资助小辉。不久后，在学校老师发来的照片里，小辉重返校园，坐在教室里的她精神面貌焕

然一新，清澈的眼眸里透着对未来的渴望。如今，小辉已是一名初一学生。

“感谢大家的关爱，我会努力学习，不辜负大家的期望。”初二男生小诚穿上新衣回到家后，特意让爸爸给他拍照，并和东南公益志愿者连线道谢。

沉稳腼腆的小诚勤奋好学，一直成绩优异。他的爷爷、奶奶和父母均患有不同程度的疾病，家庭经济困难，但他从未让生活的苦难阻碍自己对知识的渴求。爱心人士李培育每月结对资助小诚300元助学金，考虑到小诚家庭特殊，今

年起，曾凌、王庸政两位爱心人士接力资助小诚。积极乐观的小诚还经常与志愿者沟通，分享自己在成长路上的点滴进步，与爱心人士互勉。

“感谢泉州的好心人给予孩子们的长期帮扶和关爱，守护他们健康快乐成长。”营山县星火初级中学副校长李培红表示，学校激励学生们学会感恩，以爱织梦，努力实现心中所愿。

福建省力诚食品有限公司外联部经理陈珊珊介绍，相比城里孩子，山里娃的学习和生活条件都相对艰苦，需要社会更多关爱与守护。